

威海建慈善信息公开制度

每年7月举办公开周,每周工作日均为开放日

本报威海5月12日讯(记者 许君丽)近日,记者从威海市慈善总会了解到,为保障公众对善款募集和使用情况的知情权,提高该市慈善总会的透明度和公信力,加强社会监督,该市初步建立慈善信息披露公开制度,将通过现场公开、动态公开与专业监督相结合的方式,及时、全面地公开慈善信息。

为让市民对善款募集和使用情况及时地了解,今后,威海市及各市区慈善总会每年将举办一次慈善公开周活动,时间定为每年7月份,届时将根据实际需要,选定活动地点,摆放公开内容涉及的全部材料,保证捐赠人和社会公众能够快速、便捷地查阅资料。为实现信息经常化公开,工作人员还设立慈善开放日,即每周的工作日,地点设在市慈善总会办公室。捐赠人、受

助人和热心慈善事业的社会各界人士,均可在开放日期间现场查阅财务账目,调阅捐赠、救助档案,对捐赠款使用、救助款发放等情况现场进行监督;同时对慈善工作人员进行现场提问、咨询和评议,并提出意见、建议。

另外,在每年年初和大型募捐救助活动结束后,威海市慈善总会还将定期召开新闻发布会,通过新闻媒体向社会公布市慈善总会的善款募集、善款支出及活动开展情况,并通过广播、电视、报刊、网络等渠道,公布审计报告、刊登爱心榜、公示救助对象、发布救助项目实施进展情况,广泛接受社会各界监督,并通过市慈善总会网站设立的公开公示专栏,将慈善工作业务内容全部公开,及时、有效地接受社会各界监督。

威海赴日游客有望大幅增加

本报威海5月12日讯(记者 刘洁)日本政府日前决定,从今年7月1日起,大幅放宽赴日个人旅行签证门槛,年收入标准从以前的25万元降至3万-5万元。对此,威海市旅游局以及部分旅行社负责人表示,因为签证等原因,往年威海赴日游客相对较少,但受赴日旅游签证门槛降低的刺激,今年下半年起威海市赴日旅游的人数有望大幅增加。

日本政府日前决定,从今年7月1日起,大幅放宽中国个人旅行签证标准——从现在的申请者需达到年收入人民币25万元,降至年收入3万至5万元,签发签证的窗口城市也有大幅增加。对此,威海威东国际旅行社负责人杨帆表示,目前威海市民赴日本旅游多以团体签证为主,办理个人签证的非常少,年收入门槛高是很重要的原因。而赴日跟团游的市民一般只能跟团行动,不能个人自由行动。

威海中国旅行社出境部姜经理介绍,目前与赴韩游相比,威海赴日游客相对较少,一是由于以前签证门槛较高,另外全市所有旅行社均没有赴日游送签权,这样旅行社也就没有单独组团赴日的权利,只能与其他市有赴日游送签权的旅行社联合组团。威海市旅游局以及部分旅行社负责人表示,签证门槛降低后,预计从明年下半年起,威海市赴日旅游的报名人数有望大幅增加。



12日下午,文登市境内的初张路张家产镇董家店路段发生一起车祸,一辆轻卡厢式货车与一辆微型面包车迎面相撞。两车前挡风玻璃全部粉碎脱落,且面包车驾驶室被撞得严重变形,驾驶员被困其中。消防官兵将面包车驾驶室撑开后,才将面包车驾驶员救出。货车司机也受了轻伤。

本报通讯员 赵璠 亓习庆 摄影报道

两车相撞 司机被困

香港妻子竟是男人 骗取出境签注被罚

本报威海5月12日讯(记者 陶相银 通讯员 滕伟维)近日,乳山的王某以赴香港看望妻子为名到公安局办理签注手续,民警却发现王某的“妻子”竟然是男儿身,由此揭穿了王某准备赴港打黑工的目的。11日,为王某“说媒”的周某从香港返回,随即落网。

4月20日,王某拿着港澳通行证、结婚证等相关证明材料,来到乳山市公安局出入境管理大队申请办理赴香港探亲签注。民警在受理过程中发现,其“香港妻子”杨某的港澳居民来往内地通行证号码与香港居民身份证号码分别

冒用了两名香港男子的证件号码。经询问,王某如实交代其为了享有香港长期居留权,实现非法打工的目的,于2009年4月份先后花费36000元从威海的周某手中买来假结婚证、假香港身份证复印件、假港澳居民往来通行证复印件等相关亲属关系证明材料,企图骗取香港探亲签注。

5月11日,周某从香港返回时被乳山警方依法传唤,周某如实交代了他为王某办理虚假的香港探亲手续的违法事实。目前,乳山市公安局对王某处以罚款300元,对周某处以拘留5天并处罚款1500元。

富婆悬赏百万借种生子? 骗取应征人“保证金”!

本报威海5月12日讯(见习记者 侯书楠)5月11日,家住文登的于先生向记者爆料,在文登市区多处公共场所张贴了一则富婆“重金求子”的悬赏广告,广告贴有富婆照片,并留有联系电话。因为怀疑广告的真实性,于先生希望记者能调查此事。

5月12日,记者按照于先生的指引,来到天福商贸城附近的胡同里,发现贴有多张“重金求子”广告,内容为“贵妇,徐莉,31岁,丰满靓丽,嫁香港富豪。因生理上的缺陷不育,与夫密商,特回大陆寻品正貌端男士,给我一个有孩子的家。经双方通话满意,交定金表诚意,事后重金酬谢。”并配有该女子照片及联系电话。随即,记者以应征者身份拨通其电话。然而,接电话的是一名自称富婆代理律师的男子郑某。对方上来便问记者的年龄、身高以及职业。经过一番

询问后,郑某告诉记者:“见面的地点可定在文登,一切费用由我们支付。见面合适后,徐小姐先付你20万元,三个月怀孕后,再支付80万元。但见面前,你必须先向律师楼交600元保证金,以确保徐小姐的人身安全。”当记者要求见面后付款时,对方坚持要求不付款就不见面。

此后,记者在市中广场附近的公交站亭里也发现该广告,不过广告中的富婆资料被更改,电话也不同。记者拨通该电话时,对方提出的条件更高,需要先支付800元。当记者告诉对方发现一则类似广告,预付金更低时,对方随即挂断电话。记者再次拨打时,对方已经关机。

据了解,媒体曾多次报道有关富婆悬赏重金“借种求子”的事情,“重金求子”根本就是子虚乌有,实际上是骗子借此骗取“保证金”而已。

老干部争做 校园安全“瞭望哨”

本报威海5月12日讯(记者 刘洁 通讯员 任现辉)日前,乳山市下初镇老干部宋协阳、曲正福等在该镇中心小学,幼儿园周围巡逻。该镇老干部党支部通过组建巡逻队等方式,争做校园安全

的“瞭望哨”。下初镇中心小学、幼儿园毗邻交通主干道,过往车辆、人员较多,一定程度上增加了不稳定因素。5月初,该镇老干部党支部向全镇50多名老干部发出了争做校园安

全“瞭望哨”的倡议,得到积极响应。宋协阳、曲正福等10名身体素质好,政治觉悟高的老干部被聘为义务巡逻员。他们两人一组,每天不定期地在中心小学、幼儿园四周巡逻,巡查行踪可疑人员。

文登再现

消防教材推销骗局

本报威海5月12日讯(记者 高洪超 通讯员 于桂欣)利用电话号码修改器,一伙骗子盗用消防部门名义,向商户强卖所谓消防读本。鉴于此骗局在文登屡屡出现,文登消防大队提醒商户不要上当受骗。

5月10日,带着一张北京华中广信信息咨询中心的汇款通知单、一张北京市商业企业专用发票,文登某旅馆王经理到文登消防大队,核实是否向旅馆邮寄一套价值1280元的消防资料,工作人员当即指出,这又是一场骗局。

王经理介绍,打给他的电话号码是80×119,是本地电话。电话中,一外地口音的女子自称消防大队办公室文员,要求旅馆务必支持消防工作,在收到邮寄的消防资料后,马上将1280元教材费汇入指定账号,否则后果自负。几天后,王经理便收到了一套《中华人民共和国消防安全指导教材》,一张落款“北京华中广信信息咨询中心”的北京市商业企业专用发票,以及罗列了4个账号和收款人姓名的汇款通知单,通知单要求收到书后将1280元汇到指定账号。对此,王经理心有疑虑,便到消防大队核实。

经技术核查,文登消防大队确定是骗子利用号码修改器,套用当地消防大队电话进行诈骗。文登消防大队已就此报案,同时提醒企事业单位和市民,遇到类似电话要及时报警或向消防部门举报。